
FÜGET
DEBRECZENI

ÚJSÁG
Péntek

1927 október 7,

AHA-

f->—ta—ga———

Az igazság útja
Azt mondja mindenki, aki a 

külföldön barátunk s nekünk is 
hinnünk kell most már, amit eddig 
vsak remélni mertünk: az igazság 
csakugyan utón van. A mi igaz­
ságunk. Egyik nap a Daily Mail 
közöl térképet az angol olvasók 
okulására, rámutatván, hogy 
mennyi maradt volna Angliából, 
ha Trianon-módra kötnek vele 
békét, a másik nap józan francia 
polgári látószögből világigtja meg 
francia lap a magyar-román bir­
tokviszálynak azt a részét, amely 
nemcsak ránk, hanem a jogra is 
tartozik. Hirtelen felfedezték fran­
cia és angol emberek, hogy ebben 
a b'rtokpörben nemcsak hogy mel­
létünk van az igazság, hanem, 
hogy a mi igazságunk cltiprása j 
veszedelmes precedenseket teremt, ! 
igazolja annak a szovjetnek ma- j 
gántnlajdont clkobzó redeleteit, ; 
amely a nyugati civilizáció eltapo- : 
sására készen lesi az elönyomu- j 
lásra kínálkozó alkalmakat. Íme, j 
egy magyar igazságnak cltiprása 
nemcsak Magyarországra jelent 
veszedelmet. És többi igazságaink7 
Vájjon nem épen úgy sérelme és 
veszedelme az emberiségnek, a 
i gnak, a civilizációnak, az euró- i 
pai békének Trianon egész terület- * 
rabló diktátuma? Hinni kell, hogy: 
a belátás csakugyan útban van s J 
az igazság győz majd a trianoni j 
„béke" fölött is.

Ámde rosszul tennénk, ha azt 
hinnénk, hogy az igazság elérke­
zik, ahoz. aki ölhetett kézzel vár­
ja. A felt'sztuló értelem arra kész­
teti a magyar élet urait, hogy a 
mai magyar közállapotoknak, a 
mai magyar közsjzellemnek ked- r 
vezötlen külföldi megítélése a leg­
első elhárítandó akadály reánk­
méri utunkon. Hozzá kell tehát si­
mulnunk a nyugati közszellemhez 
és meg kell valósítani a demokrá­
ciának és a liberalizmusnak ama 
postulatumait, melyeknek az 
európai nyilvánosság jobban hisz, 
mint a sajtóirodáink cáfolatainak. 
Ez a követelés a szélső balodal- 
ról megérkezett a szélső jobbol­
dalra.

Teljes jussunk van keresni az 
"tat, amelyik elvezet az ígéret 
Föld-jére, csorbítatlan jogunk van 
még rátenni is a lábunkat, de sem 
a túlfűtött várakozások, sem a 
szivárványszínű reménykedések ne 
gyöngítsék a kötelesijégteljesités 
parancsát. Haladással, demokrá­
cával. a korszerű fejlődés gazda­
sági. közjogi és szociális követel­
ményeinek teljessé tételével lehet 
cak perújítást kérni e nemzet 
számára a nyugati kultúra és eu­
rópai nyilvánosság kedvezőtlen 
megítélésével szemben és ne 
akarja senki elhitetni, ne legyen 
Sl nki álprédikátora annak a bal­
hitnek, hogy a viszonyok már tö­
kéletesen megértek az eredmé­
nyekre s a magunk megtisztult
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cselekedetei és megnemesedő be­
látása nélkül is jogunk van várni 
a feltámadást. Nemcsak botorság, 
de gonoszság volna gyönyörű, de

részegítő látomások spanyolfalát 
tolni a tisztuló értelem és tisztító 
igazságok kikerülhetetlen köteles­
ségei elé.

Kovacsevics tábornok meggyilkolása 
miatta szerb kormány lezárta a bolgár 
határt és démarssí küldött Szófiába

Belgrad, okt 6. j
Tegnap este b óra 40 perckor j 

Slip községben, amely a bolgár i 
határtól 30 kilométernyire fekszik, ! 
ismeretlen tettesek húrom revol- \ 
uerlövéssel agyonlőtték Kovács-.'- ! 
vies M í háj ló brigád parancsnokot, i taj( cgy emberi
A lövések közül az egyik a I I 
bornok fejét, kellő pedig a szivet i 
találta és azonnali halált okozott.

A tábornok egy Jordán nevű 
szerzetessel ment haza a Sz nt 
Miklós templommal szemben levő 
lakására. Beszélgetés közben n'-oi 
vették észre, hogy közvetlenül mö­
göttük Ivét gyanús személy halad.
A tábornok lakása előtt néhány 
percig még beszélgettek, amikor 
egyszer;..- csak lövés dördült el.
Az első lövés után a pap ki akar írt 
nvitni a tábornok házának kapu­
ját, azo nban, ez nehezen sikerült 
neki, úgyhogy amikor már mégis 
kinyitotta, csak neki sikerül! a 
házba bengrania, a tábornokot ek­
korra már három halálos lövés

Elíogtak egy gyanús embert j
Belgrad, okt. 6. j 

Stipből jelentik: A merénylők­
nek teljesen nyomuk veszett. A 
rendelkezésre álló fegyveres erő 
bekerítette a városi. Később elfog- 

akiről azt hiszik, 
hogy egyike Kovacsevics tábornok 
mrényliiínek.

Démars
Belgrad, okt. 6. 

A stipi merénylet ügyében a 
kormány Vukicsevics miniszter el­
nöklete alatt ma reggel konferen­
ciát tartott. amelyen Hadzsics 
hadügyminiszter is ré.iztvett. Dél­
ben is minisztertanács volt, an-.e- 
♦** <8? ♦** 4B» <$» 4S»

lyen elhatározták, liogy Szófiába 
energikus démarsot küldenek. A 
jugoszláv kormány követelni fogja 
a macedón szervezetek feloszlatá­
sát. Ha a bolgár kormány képte­
len volna erre, Írja a A-o- 
vnszti követelni kell, hogy ezt 
a feladatot egy másik ország 

I hajtsa végre, mint a népszövetség 
megbízott ja. Marinkooics kiiiügy- 

! miniszter ma délelőtt az udvarhoz 
! ment, ahonnan telefonon infor- 
I múlta a királyt a stipi események­

ről.

Határzár
Belgiád okt. 6.

(Avala.) A bolgár komitácsik- 
nak Kovacsevics szerb tábornok 
ellen elkövetett merénylete követ­
keztében a jugoszláv kormány ma 
este elhatározta, hogy a szerb-bol­
gár határvédelmet megerősíti- s a 
bolgár alattvalóknak megtiltja, 
hogy jugoszláv területre lépjenek.

1 A tilalom alól az átutazók kivétet­
nek. A közvélemény a jugoszláv 
részről é-letbelépletett rendszabá­
lyokat egyértelműnek mondja a 
határ lezárásával.

Az a veszedelem fenyegeti Debrecen 
városát, hogy még további hozzájárulási 
költséges lesznek az egyetem kapcsán

érte.
A rendőrség nyomban a legeré­

lyesebb nyomozást indította meg. 
Belgrádi politikai körökben óriási 
a felháborodás a merénylet miatt, 
amely mögött ismét macedón ban­
dák ténykedését látják. Stipből 
Belgrádira érkezett jelentések 
ugyanis határozottan megállapí­
tották, hogv azok a patronhüvo- 
lvek, amelyek a revolverből kies­
tek, olyanok amilyeneket a bol­
gár katonaság használ. De talál­
tak azon a Ir.-lveYi, ahonnan a me­
rénylők a r. volverlövést leadták, 
két bombái is. amelyek szintén a 
h,-liSar hadsereg készletéből valók.

Belgrádban óriási elkeseredést 
okozott a merénylet híre. A bel­
ügyminisztérium közbiztonsági osz­
tályánál; vezetője, Lázics Zsina 
már ma kora reggel Dél-Szerbiába 
utazott, hogy a nyomozást megin­
díthassa. A nyomozás eredményé­
ről eddig Belgrídba érkezett je­
len lések szerint a merénylet elkö­
vetésének idején olyan sötét volt 
az uccán, hogy bár lobbin látták 
a menekülő merénylőket, arcukat 
kivenni nem tudták. Egyedül Ab- 
ramovies Koszta üvegkereskedő 
látta azt, hogy fiatal beretuáltarcu 
emberek voltak, akik a merénylet 
elkövetése után a bolgár hatóé 
felé menekültek. Megkísérelték el­
fogni ők. I, de a sötétben eltűntek.

A meggyilkolt Kovacsevics Mi­
hajló tábornok, mint parancsnok 
végigküzdötte a balkán-háborút és 
a nagyháborut és a háború beíeje- 
zése után a stipi gyalogdandár pa­
rancsnoka lett.

Középületet talán sehol és soha 
nem építettel; több huzavonával, 
több nehézséggel, mint Debrecen­
ben az egyetemet, amelynek iclu- 
siléséhez úgy Debrecen város kö­
zönsége, mint a református egy­
ház és egyházkerület a legnagyobb 
lelkesedéssel és csodálatos nagy 
áldozatokkal járult hozzá. E nagy 
lelkesedésnek és áldozatkészség 
nek azonban az állam részéröl 
nem volt meg mindig a pandanja. 
Annyira nem, hogy bizony sok­
szor Debrecen város közönsége és 
e közönség hivatalos képviselő ja, 
a városi tanács mókán fakadt pa­
naszra az egyetemi építkezések kö­
rül a kultusz!.ormány által köve­
tett eljárás miatt. Hiszen eléggé 
jellemző már maga az a közismert 
ténv, hogy a szerződés maga is, 
amelyet a városnak és n kultusz- 
miniszternek kellett volna az egye­
tem létesítésére vonatkozóan meg­
kötni, még e pillanatban is nélkü­
lözi a végleges jóváhagyási zára­
dékot. Azután sorozatosan Követ­
kezte!; azok a csalódások, amelyek 
teljesen érthetővé teszik azt, hogy 
Debrecen varos régi lelkesedése 
nagyon lecsökkent, áldozatkészsé­
ge szintén. Elég hivatkozni amaz 
Ígéretekre, amelyeket a kultusz- 
miniszter nem váltott be, azokra 
a kikötésekre, amelyeket a város 
tett, a kultuszminisztérium elfoga­
dott és azuían mégsem teljesített. 
Elég hivatkozni az újabb és újabb 
áldozatokra, amelyeket a vár is 
meg is hozott és melyekkel szem­
ben semmiféle ellenértékét nem 
kapott. Hivatkozhatnánk a köz-

kórház ügyére, amelynél a legna­
gyobb csalódás érte a várost. Hi­
szen közismert dolgot írunk meg, 
amikor arra hivatkozunk, hogy a 
város a klinikai létesítések céljára 
a kultuszminisztérium óhajtására 
megadott újabb hozzájárulásokat, 
föld és pénzadományokat, adott 
azzal a célzattal és amellett a 
kikötés mellett, hogy ezzel szem­
ben a várost többé nem lógja tér- 
lelni a városi körkórház lentartá- 

! sónál: terh \ mert a közkórházi 
szolgálatot az állam, illetve a hli- 

! niliák lógjak teljesíteni és ameny- 
I nyiben erre a klinikák nem bizo­

nyulnál:;;!. elégségesnek, az állam 
gondoskodik alkalmas helyiségek 
megteremtéséről. A város közönsé­
ge érdeklődésének és lelkesedésé­
nek, áldozatkészségének teljes le­
csökkentéséhez járult azután sok 
más dolog is. Legutóbb a bába­
képző intézet dolga. Ez az intéz t 
is kiköltözvén a központi egyete­
mi telepre, az épület megszűnt 
egyetemi célokat szolgálni, a meg­
kötőit zerzödes világos rendelke­
zése sz rint tehát az épület és te­
lek tulajdonjoga visszaszállt volna 
a városra. Azonban ekkor megjele­
nik ismét a kultuszminiszter és 
ingyen elveszi az értékes épülete­
ket és lelkeket a várostól knllar- 
tartományi székhely szükségletére. 
A városi közkórház visszaböcsátá- 
sa dolgában 'még mindig nincs 

( döntés Pedig legutóbb a kel és 
i fél millió aranykorona hozzájáru­

lást a város törvényhatósági bP 
zottsága egyen sen azzal a fellé 
téllel szavazta meg, hogy ezzel
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szemben minden leitete! nélkül 
visszakapja a közkórházat és an­
nak értékesítéséből fedezi ezt a két 
és lél millió aranykoronás köl­
csönt.

Most azután ezzel a kel es tel 
millió koronás hozzájárulással 
a belügyminiszter érdekes kijelen­
tést tett. Csűrös Ferenc dr. kul- 
turtanácsnok ugyanis a csütörtöki 
tanácsülésen bejelentette, hogy a 
minisztertől leérkezett annak a 
közgyűlési határozatnak a jóváha­
gyása, amellyel a törvényhatósági 
bizottság megszavazta a két és *cl 
milliót, a központi egyetemi épü­
let építési költségeihez való hoz­
zájárulás címén. Ismeretes, hogy a 
törvényhatósági bizottság ebben a 
határozatban kijelentette, hogy 
semmiféle további áldozatot nem 
hajlandó hozni. A miniszter most 
a jóváhagyó rendeletben erre a 1 
kijelentésre megjegyzi, hogy ez 
csak a központi egyetemi épület 
építésére vonatkozhatik. mert hogy 
további költségek lesznek-e. azt 
csak későbben lehet megállapítani, 
ha megállapítást nyer az, hogy 
lesznek-e és szükségesek-e további 
éoitkezések.

A miniszternek ez a kijelentése 
azt jelenti, hogy ha a miniszter 
njabb létesítményeket akar elren­
delni, mint ahogyan a matematika 
természetrajzi fakultást előbb- 
utóbb létesítenie kell, mert hiszen 
— akárhogyan akarja ezt elma­
gyarázni a kultuszminiszteri um 
erre kötelezve van, akkor a város 
megint újabb áldnzathozatal előtt 
áll, mert a kultuszminisztérium bi­
zonyosan ismét a városhoz log j 
fordulni hozzájárulás végett. Pe­
dig a kultuszminiszternek egyik 
leiratából tudjuk, hogy a mate­
matikai1-természet rajzi fakultásnak 
a saját céljaira külön konsliuö- 
cióju különleges épületekre van 
szüksége azok miatt a finom mű­
szerek miatt, amelyekkel ez a fa­
kultás dolgozni kénytelen. A mi­
niszternek a jelenlegi leiratban 
tett kijelentését tehát nem lehet 
másként érteni, mint csak úgy, 
hogy a miniszter számit arra, hogy 
újabb építkezések, vagy beruházá­
sok lesznek szükségesek és ezért 
nem akarja, hogy a város egy köz­
gyűlési határozattal lekösse magát 
olyan irányban, hogy semmiféle 
további áldozatot most már nem 
hoz. És a minisztérium nagyon jól 
(él attól, hogy ilyen lekötés ha­
tározattá váljék, mert az egyetem 
kérdésében a várossal szemben ed - 
dig követett eljárás egyáltalán nem 
alkalmas arra, hogy további áldo­
zatokra serkentse és animálja a 
város közönségét.

A városi tanács nagy meglepe­
téssel is hallgatta a rendeletnek 
ezt részét és a tanácstagok meg­
jegyezték: Még csak az hiányzik 
Debrecen városának. hogy ezek 
után még újabb költségeket vesse­
nek a nyakába és a közkórház 
fentarásának a dolga is nyakába 
szakadjon. Legjobb lenne, hogy a 
közkórház visszakerüljön a város 
tulajdonába. Azonnal átalakításo­
kat végeztetnének benne és az 
épületeket kiadnák lakásoknak, 

Általában a városi tanács nem 
a legnagyobb elragadtatással ' He 
tudomásul a miniszteri leiratot.

Vasárnap megkezdődnek a 
ségi Kör ismeretterjesztő előadásai

" rz.. j 1 idénybe.A Debreceni Függetlenségi Kör 
október 9-én, vasárnap folytatja 
az abbamaradt ismeretterjesztő elő­
adások sorozatát, amelyet legutób­
bi alkalmakkor már nagy részvé­
telével és érdeklődésével tüntetett 
ki a közönség.

Az ismeretterjesztő előadások 
keretében óhajtja a közönséget 
megismertetni a Függetlenségi Kor 
azon kérdésekkel, amelyek min­
denkit közvetlenül érdekelnek és 
épp ezért az előadók mindenki ál­
tal megérthető, közvetlen formában 
tájékoztatják részletességgel a kö­
zönséget olyan kérdések felől, ame­
lyeknek áttanulmányozása egyéb­
ként nagy fáradtságot és hosszú

időt venne igénybe .....
Most vasárnap, e hó 9-en delelő t 

fél 11 órai kezdettel a Független­
ig! Kör Hatvan u. 1. sz. (Püspök, 
palota) helyiségében dr. Hegymegi 
Kiss Pál mond elnöki megnyitót, 
utána külföldi tapasztalatairól tart 
előadást dr. Lencz Géza egyetemi 
tanár. Ezt követően egészségügy- 
igazgatásunkról és annak reformjá­
ról tartja meg előadását dr. Fnea - 
marin Dezső orvos.

Belépti dij nincs, viszont ken a 
Kör vezetősége a közönséget, hogy 
pontosan megjelenni szíveskedjek, 
mert a későbbi időben való érkezes­
se! az előadást zavarja. Vendégeket 
is szívesen lát a Kör vezetősége.

.—v*v«*v

Rothermere miatt beszüntették egy 
felvidéki járásbíróság működését

_ . . .1 r c~1: óiliiáenlra! tartalmaz*

Vadász mellény, pullower, láb
szárvédő, angol haris nyet

Márton Gyula és Fiánál
Főtér 25

Prága, október 6.
A Komárom mclletii Óggyalla 

község nagy politikai incidens 
színhelye lett.

A ..Narodny Dennik értesülése 
és beállítása szerint a következők 
történtek Ógyallán:

Az ógyallai járásbíróság tagjai 
a napokban vadászat után betér­
tek a vendéglőbe, ahol hangosan 
beszéltek arról, milyen jó világ 
lesz, ha a Felvidék ismét Magyar- 
országhoz kerül. Azt hangoztat­
ták, hogy ez hamarosan be log 
következni.

A komáromi törvényszék elnöke

Debrecen közönsége 
a tizenhárom aradi

Debrecen impozáns keretek közt 
áldozott az aradi vértanuk emlé­
kének. A középületeken gyászlo­
bogó lengett és minden iskolában 
minden társadalmi egyesületben 
megtartották a gyászünnepélyeket.
A hivatalokban szünetelt a munka 
és a templomokban gyászistentisz­
teleteket tartottak az egybesereg- 
lett hívek előtt.

Az ünnepélyeket az egyetemi ií- 
juság által a Vármegyeháza disz- 

' termében rendezett gyászünnepély 
vezette be. A díszterem zsúfolásig 
megtelt előkelő közönséggel és 
azokkal a kiküldöttekkel, akik a 
társadalmi egyesületeket képvisel­
ték az egyetemi ifjúság ünnepé­
lyén. Az ünnepélyre az egyetemi 
ifjúság zárt sorokban zászlók alatt 
vonult fel.

Az ünnepséget a 11. honvér gya- 
logezred zenekara Kelér: Rákóczi 
nyitányával nyitotta meg. Dr. Fa­
zekas Sándor kerületi vezér el­
mondta a Nemzeti Hiszekegy első 
sorait. Majd Besse Miklós Wer- | 
böczy levente szavalta cl Ábrányi: ^ 
Október 6. cumi költeményét.

K. Voíth Ilona a Werbőczy baj­
társi egyesület zenekarának kísé­
rete mellett a „Miatyánk Úristent" 
és „Erdélyi havasokon fuj a szél 
kezdetű dalt énekelte el.

Aztán Rugonfalvi Kiss István 
dr. egyetemi tanár tartotta meg ün­
nepi beszédét. A tudós professzor 
beszéde során párhuzamot vont a 
mai és a 49-as októberi események 
között. Megemlékezvén az aradi 
vértanukról ’ és a független Ma­
gyar. v / -g világpolitikai jelentő*

I ségéről. .
I Az ünnepély a Himnusz elenck-

lésével 12 órakor ért véget.

a lenti állításokat tartalmazó föl­
jelentés alapján tegnap az ógyallai 
járásbíróság valamennyi tagját 
egy irodatiszt kivételével — fel­
függesztette és működését a to­
vábbiakig beszüntették.

Prága, október 6.
A Prager Tagblatt jelenti, hogy 

a nyitrai rendőrség vizsgálatot in­
dított azok ellen a polgárok ellen, 
akik a budapesti Szent lstván- 
napi ünnepségeken részt vettek. A 
vádlottak ellen valószínűleg az 
ügyészség is bűnvádi eljárás meg- 

> indítását fogja elrenddni.
m *•*•*•❖•❖•*•*•*

kegyelettel adózott 
vértanú emlékének

A debreceni református gimná- 
zium ifjúsága és tanárkara dél­
előtt 11 órakor az iskola hatal­
mas tornacsarnokában tartotta 
meg ünnepélyét. A Himnusz eb 
éneklése után Molnár Elemér 
szavalta el Móra László „Az 
aradi Golgotán" cimü költemé­
nyét.

‘ Buchwald Béla tartalmas ün­
nepi beszédet mondott, melyben 
buzdító szavakkal méltatta a 
gyásznap nagy jelentőségét. Az 
ünnepély a Szózat clénekléséve! 
ért véget.

Gyászünnepélyt tartott délelőtt 
9 órakor a róm. kath. Calacanzi 
sz. József reálgimnázium Révai 
önképzőköre.

Az ünnepély műsorát a gimná­
zium énekkara nyitotta meg. Gyű* 
la diák: Panaszkodnak a magyar 
szelek cimü versét Kacsó Endrét 
IV. osztályos növendék szavalta. 
Tárkányi Ferenc kegyesrendí .ta­
nár a magyar vértanuk tiszteleté­
ről tartott hatalmas beszédet.

Debrecen többi középiskolái ré­
szint a délelőtti, részint a délutáni 
órákban tartották meg ünnepélyü­
ket.

A társadalmi egyesületek közül 
a Debreceni Iparoskor az Ipartcs- 
tület dísztermében emlékünnepélyt 
rendezett a következő műsorral:

1. Nemzeti Hiszekegy. Énekelte 
az Iparos Dalcgylet. 2. Emlékbe - 
széd. Tartotta dr. Kardos Albert 
gimnáziumi igazgató. 3. Ábrányi 
Emil: „Október hat cimü költe­
ményét szavalta: Resse Miklós. 4 
Himnusz. Énekelte az Iparos Dal- 
egylet.

A Debreceni Kálvinisták Temp 
lomegyesületének „Révész Bálint

cserkészcsapata este léi 8 órai
kezdettel az egyház tanácstermé­
ben gyászünnepélyt tartott a kö­
vetkező műsorral:

1. Templomegycsüleli Vegyeskar 
éneke. Megnyitó beszéd. Siposs 
Imre. Hegedűszóló. Kardos Lajos. 
Ünnepi beszéd: Hegedűs Kálmán
segédlelkész. Szólóének: Nagy- 
györgy Sándor. Harmóniumon ki­
sérte: Turóczy László. Szavalt
Szabó Sándor. Tumplomcgyesülcti 
Vegyeskar éneke.

W.'Teeuwissen Debrecenben
A magyar hadifoglyok nagy 

patrónusa és szabaditója, W. 
Teeuwissen Debrecenbe érkezik ok­
tóber 8-án, szombat déli 12 óra­
kor a Nyíregyháza felöl jövő 
gyorsvonattal. Kíséretében jönnek 
Kovács Arthur miniszteri számta­
nácsos, dr. Patay Pál budapesti
rcl, theologiai magántanár és Tül­
le sy Zoltán, a Kér. Hj. Egyesüle­
tek magyar nemzeti szövetségének 
országos főtitkára Budapest öl. 
Ünnepélyes fogadtatás az 1. osz­
tályú váróteremben lesz. Délután 
a vendégek megtekintik a város
nevezetességeit.

Este 7 órai kezdettel a vendé­
gek tiszteletére a debreceni Kér. 
Ifjúsági Egyesület sz'pretetvendég- 
séget rendez a MANSz internátus 
dísztermében, Széchenyi ucca 1- 
sz., I. emelet. A zártkörű szerctel- 
vendégségre legkésőbb október 
péntek délig jelentkezni kelt a 
központi lelkész! hivatalban (Kál­
vin tér 17. sz. a.) Természetbeni 
adományokat 8-án d. u. 4—6 ói a 
között a MANSz otthonba kéri 
küldeni a rendezőség.

A szeretetvendégség programja 
a következő: 1. Megnyitó ének: 
XXIIl. Zsolt. 1. verse. 2. Megnyitó 
fohászt mond s a vendégeket üd­
vözli: Uray Sándor lelkész, Kér 
Iíj. Egyl. elnök. 3. a) Dicnt.zl: Ta­
vaszi dal. b) Hoor Tcmpis: Piros,
fehér, zöld. Énekli: Kálmán Er­
zsiké, zongorán kiséri: Szabó Emil 
zenédéi tanár. 4. A volt hadifog­
lyok nevében üdvözlő besz; c 
mond: dr. Kovács Jenő debreceni 
ügyvéd. 5. Üdvözletét mondanak:
A debreceni evang. egyház nevű­
ben: Lábossá Lajos cv. vallásta­
nár, a volt hadifoglyok családjai 
nevében: Székelv Pálma (holland 
nyelven). 6. Teeuwissen h-'Uesz 
válasza. 7. Budapesti vendégeink 
felszólalása. 8. Borcsa -««f1 
theologus szavalata. 9. Bezáró lo- 
hász és Himnusz.

Október 9-én, vasárnap delef.it 
10 órakor a Kossuth uccai '•
templomban ünnepélyes h-’ 
istentisztelet, Teeuwissen leUes'/- 
részvételével. ..

Az istentisztelet sorrendje a kö­
vetkező: 1. Fennálló ének: 63- 
dics. 1. verse. 2. Főének: '- 
zsolt. 1. és 4. verse. 3. Bibliát oU 
vas és imádkozik: ^a)a 1 ‘ 
lelkész. 4. Közének: 31. dics P™ 
kölködünk...) 5. Prédikál: dr. Fa 
tay Pál budapesti theoL nrn.n < 
nár. (Bp. K. I. E. elnök). 6. be­
záró ének: 245. dics. 10. vei-'" 

Október 9-én, vasárnap delu 1 
5 órakor, ugyancsak a oSbl 
uccai ref, templomban vallásos _ 
tély a következő sorrend szci -
LFennállócnelvTdics^^^

... . ami fest, tisztit, mosWACH A stmontry 
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ének: 7. dics. 1. és 2. verse. 3. 
Bibliát olvas és imádkozik: Uray 
Sándor lelkész. 4. Énekel a Tem- 
plomegyesület \ egycskara, Szabó 
Lajos kántor vczetéésvel. 5. Rév. 
Teeuwissen lelkész előadása. 6. A 
Tosca c. operából énekel: Tímár 
j la, a Csokonai-szinház művésznő­
je, orgonán kiséri: Szabó Lajos 
kántor. 7. Bezáró Ibihliamagyará- 
r.atot tart: Töltéssy Zoltán lelkész.
8. Bezáró ének: 37. iics. (Him­
nusz.) Belépődíj ninöBn. Adako­
zás a debreceni Y. M. C. A. (Kér. 
líj. Egyesület) javára.

Október 9-én, vasárnap este 8 
órai kezde'tel a volt hadifoglyok 
közős bajtársi vacsorája a Gamb- 
rinusz étteremben. (Tulajdonos: 
Dézsi László volt hadifogoly tiszt.) 
Vacsora jegyek megválthatok szom­
bat estig a Gambrinusz étterem­
ben.

Csalás egf megterhelt házzal
A debreceni törvényszéken Jeney 

Sándor tanácsa csalás miatt vonta 
csütörtökön délelőtt felelősségre 
Gelbermann Mór debreceni lakost.

A vád szerint 1925-ben Gelber- 
mann elment Széles Károlyhoz és 
Nyíl uccai házát eladásra kínálta 
72 millió koronáért. Azt mondta, 
hogy a házra nincs betáblázva 
semmi. Széles előnyösnek látta az 
üzletet, megvette a házat és Gel­
bermann kérésére kifizette a vétel­
ár egv részét, 35 millió koronát. 
Néhány nap múlva aztán kiderült, 
hogy Gelbermann becsapta, mert 
a ház 20 millió koronával 'mit 
megterhelve.

A bíróság bűnösnek mondta ki 
Gelbcrmannt csalás büntettéb-n és 
10 hónapi fogházra ítélte. Az Íté­
let nem jogerős.
•.!*>«><»

Víg-est a Népházban
Teljesen uj műsorral rendezi 

szombaton és vasárnap este 8 órai 
kezdettel a Debreceni Népház 
Egyesület második vigestjét a 
Népházban (volt DMKE) lévő 
színpaddal felszerelt disztermé- 
ebn,

A legközelebbi műsor is az elő­
ző, oly nagy sikert elért vigestnek 
megfelelően jobbnál-jobb kacag­
tató számokból van összeállítva, 

úgy hogy a közönség pár órán ke­
resztül ki nem fogy a nevetésből.
A műsor kimagasló számai lesz­
nak a nemrég Párisból hazaérke­
zett Fancsovits Irmus és Sidó Zol­
tán által bemutatásra kerülő leg­
újabb modern táncok. Tanner Vili 
sanzonjai, Simon István, a kiváló 
baritonista Balázs nótiái, Stelczer 
és Nagy József újabb kupiéi, va 
lammt a nagyszerű kis együttes 
állal bemutatásra kerülő mulatsá- 
gosnál-mulaságosabb vig jelenetek, 
tréfák, Forray István karnagy, * a 
kiváló zenetanár zongorakisércte 
mellett.

A helyárak nagyon olcsók, hogy 
mindenkinek módjában lehessen 
pár fillérjével is a jótékony célra 
áldozni, amellett, hogy kitünően 
zórakozik. Tekintettel a méltán 

nagy érdeklődésre, mely ezeket a 
kedves kis estéket eddig is kisérte, 
tanácsos a jegyekről elővételben 
gondoskodni. Helyárak: Zzöllye 1 
pengő, I. rendű ülőhely 80 fillér, 
II. r. 60 fillér, III. r. 40 fillér. 
Jegyek előre válthatók özv. Róth 
Kálmánná* Kossuth u. 58. sz. alatti 
dohány tőzsdéjében és előadás előtt 
egy órával a pénztárnál.

I* allér, kézelő U/APHÁ.nÁl !
és i n g e i t mosassa W All "A Hol i
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Halálos szerencsétlenséget okozott 
az elpukkant uj gázcső

Budapest, október 6. A megre­
pedt gázcső, amely már annyi 
esetben okozott végzetes szeren­
csétlenséget, ezúttal halálos áldo­
zatot is köuetelt és csak 
a véletlenen múlott, hogy a tragi­
kus szerencsétlenség nem pusztul 
tolt el egész családot. Az egy ha­
lott mellett azonban igy is több 
súlyos sebesültje van a tragikus 
gázmérgezésnek, amelynek részle­
tei a következők:

A Ferenc-körut 15-ös számú 
lu y. gyik harmadikemeleti lakásá­
ban lakik Daniel Tivadar nyugal­
mazott zálogházi föszrímtanácsos, 
feleségével, leányával: Radány 
Alfréd tengerészkapitány feleségé" 
vei, vejével és két kis unokájával, 
a nyolcesztendős Radány Ivánnal 
és a négyéves Radány Gyuszival. 
A tengerészkapitány csak néhány 
nappal ezelőtt tért haza néhány 
hónapos útjáról, úgyhogy tegnap 
este az egész család együtt volt. 
Kevéssel éjfél előtt tértek nyugo­
vóra és csakhamar a család min­
den tagja mély álomba merült,

Ma reggel hét óra tájban Ra­
dány Alfrédné ébredt fel és már 
az első percekben erős gázszagol 
érzett. Rémülten rázta fel a szom­
szédos ágyban alvó férjét, majd 
kétségbeesetten rohantak át a 
szomszédos szobába, ahol a két 
kisgyermek aludt. Itt már oly nagy 
volt a gázszag, hogy csak támo­
lyogva juthattak előre s csak mi­
után feltépték az ablakokat és friss 
levegő áramlott a szobába, lehe­
tett életveszély nélkül a szobában 
tartózkodni. A két kisgyermeket

lék, nem tértek eszméletre, szeder­
jes arccal ájulton hevertek ágy ócs­
kájukban. Radány né ekkor átsza­
ladt a harmadik szobában alvó 
szüleihez is, Dániel fivadart sike­
rült is magához téríteni, azonban 
felesége. Radányne édesanyja sem­
miféle költögetésre nem reagált, 
élettelenül feküdt ágyában.

Természetesen azonnal értesítet­
ték a mentőket, akik néhány p-ic­
céi később megjelentek a helyszí­
nen és a mentőorvos csakhamar 
megállapította, hogy Dániel Tioa- 
darnén segíteni már nem lehet, a 
kiömlő gáz megölte. A két kisgyer­
meket a mentők eszméletre térítet­
ték, de miután sérülésük igen u- 
lyos, mindkettőt a Stefánia-gycr 
mekkórházba szállították.

A mentőkkel egyidejűén rendőri 
bizottság is érkezett a helyszínre, 
mely csakhamar megállapította, 
hogy Dánielék lakásában tegnap 
délután a gázmüvek szerelői jár­
tak, akik, miután cseké'y volt a 
gázkályha nyomása, kifújták a 
csöveket cs az előszobában lévő 
gazórára uj gummicsövet helyez­
tek. A rendőri bizottság megálla­
pítása szerint az uj guinmicső vé­
kony volt, nem tudott ellenállni a 
gáz nyomásának, ezért az uj gum- 
micsö a: éjszaka folyamán elpat­
tant. A kiömlő gáz okozta azután 
a halálosvégü tragikus szerencsét­
lenséget. A főkapitányság a lrg- 
szélesebbkörü nyomozást ndicuiL. 
meg a két szerelő felkutatására és 
csak ezután fog eldőlni, kit terhel 
a felelősség a Ferenc körúti halá­
losvégü gázmérgezésért.

napot meg akarja tartani. A vizs­
gálóbíró erre való tekintettel ki­
hallgatását elhalasztotta, mert tör­
vény szerint hosszunapkor, ameny- 
nyiben a kihallgatandó ragaszko­
dik hozzá, hogy ünnepét meg­
tartja, kihallgatását nem lehet fo­
ganatosítani.

<» * <m a» •> A» <$♦ • «$♦ • »> *»

A Stalánla Szövetség előadásai
A Debreceni Stefánia Szövetség 

Debrecen város Népházának dísz­
termében e hó 9-én d. e. 11 órakor 
kezdi meg egész télre tervezett, az 
anya- és csecsemő védelem köré­
ből vett oktató előadássorozatát. 
Az előadások célja a szülök, első­
sorban az anyák teljes kioktatása 
a csecsemő »d gyermekvédelem­
ről. A szövetség ez előadások ál­
tal akarja folytatni azt a nevelő- 
munkát, mit eddig védőnői utján a 
csecsemős anyák látogatásánál 
már évek óta kifejt s amelynek 
áldásos eredménye máris gyönyö­
rűen mutatkozik a csecsemőhalá­
lozás csökkenésénél.

Az első előadást dr. Bakucz Jó­
zsef egyetemi tanársegéd tartja, 
,.Az anya- és csecsemő védelem­
ről általában" címmel. Az előadá­
sokon belépődíj nincs s minden 
érdeklődőt szívesen lát a szövet­
ség.
❖ «* •> «»♦> ■»<$•«> *»»;♦*•*

A debreceni kirakö-vásár
Vass Károly dr. tanácsnok, az 

elsőfokú közigazgatási hatóság ve­
zetője a következő hirdetmény bo­
csátotta ki:

A vásárok és nvilt piacok tar- 
I tása tárgyában alkotott 313 
1 1640i 1903. bkgy. számú sza-
I bályrendelet 5. és 11. szakaszaiazonban hiába rázták és költöget-

• «}♦ I alapján a vásári rend fen tar th i-
mm ■ mm ■ mm m ■ m » §§£.£. fása érdekében az ez évi. októb. iErdélyi Bélát a magyarországi eljárás­
tól függetlenüljAusztriában is felelős­

ségre vonják
Budapest, október 6 

Enyedy Róbert dr. vizsgálóbíró 
tanulmányozza az Erdélyi-tigy ira­
tait; ez a tanulmányozás rendkí­
vül nagy munkát jelent, mert csu­
pán az osztrák bűnügyi hatóságok­
tól beküldött nyomozati iratok 526 
gépírásos oldalt tesznek ki. Az 
iratokat Balkay Dezső dr. ügyvéd, 
törvényszéki tolmács fordította 
magyarra.

A budapesti vizsgálattal egyide­
jűleg Millstattban tegnap — mint 
ismeretes orvosszakértöl felül­
vizsgálati tárgyalást tartottak. 
Hogy ennek a tárgyalásnak mi 
volt az eredménye, ma még nem 
tudni. Megbízható helyen úgy ér­
tesülünk, hogy az osztrák bűnügyi 
hatóságok tevékenységüket teljeis 
bűnügyi eljárássá fogják kiszéle- 
sitrni. Az osztrák hatóságok 
ugyanis egészen le akarják foly­
tatni a bűnügyi eljárást Erdélyi 
ellen, függetlenül attól, hogy a ma­
gyar hatóságok is bíróság elé állít 
ják Erdélyi Bélát. Erre a nemzet 
közi joggyakorlat alapot is ad. Ál­
talában az az uzus Magyarorszá­
gon is, hogy a bűnügyi eljárást le­
folytatják még azok ellen is, aki­
ket külföldön kerítenek kézre és 
akiket ott esetleg a bíróság Emlős 
ségre is vont. Magyarországon az. 
a helyzet, hogy ha valakit egy kül­
földi hatóság elitéit, de később Ma­
gyarországra kerül és itt is rátc- í szik a hatóságok kezüket, akkor

Magyarországon is felelősségre 
vonják. Ez. természetesen csak ak­
kor történhet meg, ha a magyar 
hatóságok még az elévülés hatá­
rán belül kerítik kézre az illetőt.

Az osztrák hatóságok álláspont­
ja teljesen megfelel ennek a gya­
korlatnak. Egyelőre tehát az a 
helyzet, hogy Ausztriában is íö- 
tárgyalás lesz. minden valószínű­
ség szerint Erdélyi ügyében. Ná­
lunk azt remélik, hogy az Ausz­
triában lefolytatandó eljárás ered­
ményeit a büntetőtörvényszék 
előtt megtartandó fötárgyaláson is 
fel lehet használni. Tekintette arra, 
hogy az osztrák hatóságok eddig 
is a legnagyobb előzékenységet ta­
núsították a magyar hatóságokkal 
szemben, remélhető, hogy az osz­
trákok a további eljárás során fel­
merülő bűnügyi iratokat is rend­
szeresen megküldik majd a ma­
gyar hatóságoknak.

Enyedy Róbert dr. vizsgálóbíró, 
aiz Erdélyi-ügy referens vizsgáló- 

. ■ bírája ma reggel 9 órára tűzte ki 
Erdélyi Béla kihallgatását. A tör­
vényszéki tolmács ugyanis már né­
hány nappal ezelőtt lefordította az 
összes klagenfurti iratokat és jegy­
zőkönyveket és a vizsgálóbíró ma I 
reggel akarta megkezdeni a vizs- j 
gálát során foganatosítandó ki- J 
hallgatásokat. Erdélyi Bélát teg- j 
nap meglátogatták szülei és védője 
dr. Erdélyi ezután jelentette ki a ' 
vizsgálóbíró előtt, hogy a hosszu-

16-án kezdődő kirakó vásár alkal­
mával a helyfoglalás és sátorve-, 
rés kezdő időpontját október 15-én 
(szombat) déli 12 órában állapí­
tom meg Ez a rendelkezés nem 
vonatkozik a vásáron megjelenő 
mutatványosok és lacikonyhasok 
sátorépitésére. Figyelmeztet m a 
vásári árusokat, hogy a jelzett 
időpont előtt árusító helyeiket cl 
nem foglalhatják és sátrakat sem 
verhetnek. Ez ellen vétőkkel szem­
ben a hivatkozott szabályrendelet 
52. szakasza alapján kihágást utón 
lesznek kénytelenek eljárni.

A Dicnes-napi országos vásár 
alkalmával az ipari és kereskedel­
mi kirakodó vásái október 16., 17.. 
18-án lesz. Felhívom a vásári áru­
sításban érdekelt helybeli iparoso­
kat és kereskedőket, hogy árusí­
tási helyük kijelölése végett ipar­
joga si tv Anyukkal a városi elsőfokú 
közigazgatási hatóságnál (Kossuth 
ucca 20. fsz. 36.) október 10, ti­
es 12-én annál in inkább jelent­
kezzenek, mert későbbi jelentkezés 
esetén helyet biztosítani már nem 
lesz módomban. A vidéki iparosok

lakásokéul és havonta

70 fillérért fuvaroz
Debrecen sz. klv. város
Köztisztasági és Fuvarozási 

Vallató
Szentamm u. 12. Félemelet.
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és kereskedők részére jelentkezési 
határnapként október 13, H, 15 
napjait jelölöm meg. Jelentkezés 
hétköznaponként d. c. 8 12 óráig

Boris elveszi Giovannát
Róma, október 6. Megbízható 

forrásból ered az a hír, hogy Bo­
ris bolgár király nőül fogja venni 
Giovanna hercegnőt, az olasz ki­
rályi pár 20 éves leányát. A két 
uralkdó család között már régebb 
idő óta folyamatban vannak emiatt 
a tárgyalások cs ez magyarázza 
azt, hogy Boris király olyan hasz- 
szu idő óta tartózkodik Rómában. 
A frigynek az a legnagyobb aka­
dálya, hogy a hercegnő katolikus, 
Boris király pedig görögortodox 
vallásu. Hi'- szerint már sikerült 
ezt az akadályt elhárítani, még pe­
dig tegnap este, mikor a pápa ki­
hallgatáson fogadta a bolgár ki­
rályt, A megoldás olyan módon 
fog történni, mint annakidején Ma­
falda olasz királyi hercegnő és a 
hesseni herceg házasságkötése al­
kalmával.
♦>❖❖❖❖❖ ❖❖❖❖❖

Rádió műsor
PÉNTEK:

Budapest (555.6). 9.30: Hirek. köz­
gazdaság. 12: Pontos időjelzés, hírek, 
Közgazdaság. 1: Időjárás- és vízállás­
jelentés. 3: Hirek. .közgazdaság, élel­
miszerárak. 4: Onkel Hans német­
nyelvű mesedélutánja. 5: Pontos idő­
jelzés, időjárás- és vízállásjelentés es 
mozik műsora. 5.30: Cigányzene. 7: 
Egészségügyi előadás. Poder Sándor 
dr.: A rákbetegség. 7.30: Mit és kit 
idézek? Irodalmi rejtvényverseny. — 
Tartja: Bánóczy Dezső dr. 8.30: Ka­
marazene-est. Közreműködnek: Basi- 
lides Mária, a m. kir. Operaház tagja. 
Székely Julia zongoraművésznő, Gert­
iéi" Endre és Gellert Ferenc hegedű­
művészek. Műsor: 1. Bach: Konzert, 
két hegedűre, zongorára (Gertler— 
Gellert—Székely). 2. Mozart: Szoná­
ta (Gertler—Székely). 3. Schumann: 
Fraunliebe und lebe (Bnsilides—Szé­
kely). 4. Honegger: Duó (Budapesten 
először, Gertler—-Geliert). 10.15: 
Pontos időjelzés, hirek. közlemények. 
Utána cigányzene.

Becs (517.2 és 577. 7 és 1.4 Kw.). 
Grác (357.1, 1.2 Kw.). Innsbruck
(294.1, 1.2 Kw.). Klagenfurt (272.7, 
1.2 Kw.). 11: Délelőtti hangverseny. 
4.15: Délutáni hangverseny. 5.45: Ze­
nés gyermekóra. 6.30: Előadás: 
Wiener-Neustadt und sein Ausflugs­
gebiet. 7: Olasz nyelvlecke: 7.30; Elő­
adás: Der Vorgang des Sehens. 8.05: 
Angol nyelvlecke. 8.30: Népszerű ze­
nekari hangverseny Wiedemann. 
Komsak. J. Strauss. Eyslcr. Puccini, 
Bayer, Reesen. Haupt. Borchert és 
R. Fali müveiből.

Berlin (483.9 és 566. 10 és 4.5 Kw.). 
Königswusterhausen (1250, 18 Kw.). 
Stettin (236.2, 1.5 Kw.). 3.30: Asz- 
szonyi kérdések, asszonyi gondok. 
4.30: Szórakoztató zene. 6.30;

ÄG0SFEJ

Rothermere lord válaszlevele a nemzeti 
ereklye felajánlóinak

esztendő szeretető, szolgálata „•< 
áldozata szentelt meg. lg n bol­
doggá lesz a tudat, hogy az egész 
civilizált világ figyelmét felkel', 
hettem a trianoni szerződés komor 
veszedelmeire és igazságtalansá­
gaira. Hitem és meggyőződésem, 
hogy a magyarságban megvan az 
ugyanolyan szellemi egység, mint 
aminőt a nemzeti ereklye oly 
ékesszólóan megtetesit s nem ’e- 
het messze a feltámadás napja. 
Biztosíthatom Önöket arról, hogy 
erőfeszítéseim nem fognak lanka 
ni mindaddig, amíg azokat ered­
mény nem koronázza. Legyenek 
meggyőződve, hogy fiaim 'S és az 
ö utódaik is az Önök ajándékát a 

I nemzeti ereklyét, mint egyik leg- 
: becsesebb kincset, örökségül fog- 
. ják megőrizni. A legőszintébb 

tiszteletem kifejezésével alázatos 
I szolgájuk Rothermere.

«a» •;« <8» m «J*« * <we® «i« w *

Az ellenzéket nem elégíti ki Bethlen 
István grófnak a Paléologue-ügyben 

tett nyilatkozata
Ha a m'nisztere!iíök a parlamentben nem járul hozzá az ügy 
teljes tisztázásához, úgy az ellenzék üss?ehivatja a külügyi

bi ottságot
Bethlen miniszterelnöknek ar­
ra, hogy a francia-magyar túr

Budapest, oki. 6. A nemzeti 
ereklye országos bizottsága a kö­
zelmúltban elküldte Rőtbe mérv­
nek a nemzeti ereklyét, amelynek 
kísérő okmányát Szúrniai Sándor 
báró, mint az országos bizottság 
elnöke és Horváth Károly, mint 
az Országos Magyar Hadimuzeum 
Egyesület igazgató elnöke írták 
alá. Az okmányt aláírók ma Ro- 
tehremertöl a következő válasz­
levelet kapták:

Mélyen meghatott az Önök gyö­
nyörű szimbolikus ajándéka, a 
nemzeti ereklye, amellyel megtisz­
teltek. Hazafias lélek számára el­
képzelni sem Indok szentebbet és 
felcmelőbbct, a szülőhaza földjé­
nek valóságos rögénél. Mennyivel 
hatalmasabb érzéseket váll ki -z 
az emléktárgy amely az ország 
valamennyi vármegyéjéből elho­
zott rögöt őriz, amelyet az ezer

ton ui es polgári előkelőség \- 
köriil az emlékművet. Ott volt 
.lanky Kocrárd honvéd topáram.-,- 
nők, Kárpathy Kamilló és Síp 
Árpád, valamint Molnár Dez ö 
tábornok, Felicides Román mi­
niszteri tanácsos és Sztajnkovic* 
Szilárd, a Magyar Atlétikai Szö­
vetség elnöke, aki kiosztotta a 
győztes csapatoknak a dijakat.

ÍREK

»»!«*■«> I

Budapest, október 6. 1 
kormány tagjai pénteken Bethlen
gr ól elnökletével minisztertanácsot 
tartanak, amelynek legfontosabb 
tárgya az 1920. évi francia-magyat 
tárgyalások aktáinak lezárása lesz. 
Erre vonatkozóan beavatott he­
lyen a következőket mondták 
munkatársunknak:

A kormány Bethlen minisz­
terelnök mai nyilatkozatával 
lezártnak tekinti az úgyneve­
zett „Paléologue-ügy aktáit,

Ez a legszélsőbb határ, ameddig 
Bethlen miniszterelnök a francia- 
magyar tárgyalásokról szóló köz­
lések terén hajlandó elmenni.

Ennél többet még abban az 
esetben sem hajlandó a mi­
niszterelnök mondani, ha a 
képviselőházban szólítanák fel 
az ügy további felderítésére és 

teljes tisztázására.
Ilyen körülmények között tehát 
kormánypárti körökben hiábavaló­
nak tekintik azt az ellenzéki moz

gyalusokról bizalmasan adjon 
tájékoztatást.

A pénteki minisztertanács a; 
úgynevezett „Paléologue-ügy ak­
táinak lezárása után dönteni fog 
a képviselőház őszi munkarendié­
ről is, amelynek végleges megál­
lapítása céljából Zsitvay Tibor 
házelnök és Almássy László, a 
kormánypárt elnöke még ezen a 
héten felkeresi Bethlen miniszter- 
elnököt. A kormánypárt elnöksé­
gétől nyeri értesülésünk szerint

az egységcspárt közvetlenül a 
képviselőház összeülése előtt 
tartja meg szezonnyitó érte­
kezletét, amelyen Bethlen mi­
niszterelnök fogja ismertetni a 
képviselőház őszi munkarend­

jét.
Csak október közepén érkezik 
vissza Budapestre Apponyi Albert 
gróf is, aki néhány napi budapesti 
tartózkodás után elutazott gyön-

Az Országos Közegészségügyi 
Egyesület debreceni fiókja meg­

kezdi működését
Az Országos Közegészségügyi 

Egyesület debreceni fiókja a nyári 
szünet után már októberben úgy 
a propagativ, mint általános s 
közegészségügyi tevékenységét 
megkezdi. Az első előadó az 
egyesület illusztris, köztiszteletben 
álló elnöke, dr. Tüdős Kálmán 
egészségügyi főtanácsos, városi 
tisztifőervos lesz, akinek közérde­
kű előadáa iránt már most Is igen 
nagy az érdeklődés. Tüdős dr. fő­
orvos előadását dr. Salánki József 
tisztiorvosé követi. Az előadások 
helyét és időpontját később kö­
zöljük, Az egyesület tevékenysége 
Debrecen kulturális életére is igen 
nagy hatással van és a közönség 
széles körében talált elismerésre 
és méltánylásra, A Közegészség­
ügyi Egyesület fiókja ez évben 
már a vidékre is kiterjeszti műkö­
dését. Hogy mely városokban és 
községekben tartanak majd elő­
adást, arról az c hónapban össze­
hívandó választmányi ülés fog 
dönteni.

ellenzéki moz- ™ ............
fiaimat, amely a francia-magyar , ßY^paU ^otthonába, 
tárgyalások ügyének további tisz- ^ WWW\ ♦ ♦ ♦ ♦

‘ A —4 máC nyerte újból a Kegyeleti

Én is csak „Dr. Oetker“
félestitőpo thasználok!
A 127 r^r ni,*' inrlnlmtví-' könyv I klv4nnlra ; 
Iiiovhii Fs bArmimltn küldi dr. A. Oeiker , 
Ülőlapnál, VI l kar., Conti urea 25. saun i

lázasára irányul. A kormánynak 
ebben az ügyben több mondani­
valója nincs és belátható időn belül 
nem is lesz.

Az ellenzéki oldalon termé­
szetesen egyáltalán nem tekin­
tik ezzel a nyilatkozattal be­
fejezettnek a francia-magyar 

tárgyalások ügyét

és el vannak határozva arra, hogy 
az október 18-án összeülő képvi- 
selőházban napirend előtti felszó­
lalás vagy sürgős interpelláció 
keretei között szólítják fel a kor­
mányt a közvélemény teljes meg­
nyugtatására,

Amenyibcn a kormány arra 
hivatkoznék, hogy a parlament 
nyílt ülcsrén nem tehet bizal­
mas közléseket, az ellenzék 
nyomban lépéseket fog tenni a 
külügyi bizottság összehívá­
sára és itt adnak alkalmat

stafétát
Budapest, október 6. Csütörtö­

kön délután futották a kegyeleti 
stafétát a fővárosi sportegyesüle­
tek. A Vérmező északi sarkáról 
135 egyesület 2700 futója indult 
ágyuszóra a Ludovika előtt Lvő 
névtelen hősök sírja felé. Az At­
tila körúton, a Szent János téren, 
az Erzsébet hídon, az Apponví 
téren, a Kossuth Lajos uccán, a 
Karoly király utón, a Deák téren, 
a Vilmos császár utón, Berlini té­
ren, Teréz-, Erzsébet- :és JózsH- 
köruton és az Üllői utón at sok 
ezer ember nézte végig a küzdel­
met, amelyből a MAC psapala 

i keríiltki győztesként a KAMI , 
FTC, BF.AC, BBTE és M AFC

I csapata előtt. A staféta utolsó 
í tagja babérkoszorút helyezett az 
, emlékmű talpazatára, Igen sok ka-

— Száraz és hűvös idő. A Me­
teorológiai Intézet jelenti: A nyu­
gati maximum lass' «ikint ki terjesz­
kedik Közép Európára is. Magas­
ságát fentartja az erős éjjeli lehű­
lés. Kilátás van lartósabb anticik- 
lonáris időjárási helyzetre. Ha­
zánkban változóan felhős és főleg 
éjjel igen hűvös az idő. Csekély 
erőt jelenti ttek nyugati részekről. 
Jóslat: Túlnyomóan száraz és fő­
leg éjjel hűvös idő.

Szterényi József előadása. Az
ipartestület elnöksége ezúton is 
Kihívja tagjai figyelmét az októ­
ber 8-án, este fél nyolc órakor a 
kamaránál tartandó előadásra, 
amikor báró Szterényi Jóezsf ak­
tuális közgazdasági kérdésekről 
fog tájékozást nyújtani. Minden 
iparost közelről érintő kérdésekről 
lévén szó, minden tag saját érde­
kében cselekszik, ha az előadási 
végighallgatja.

Elmarad a kerületi levente­
verseny. Az október 9-ére tervbe­
vett kerületi leventeverseny il 
közbejött akadályok és a beállott 
kedvezőtlen időjárás miatt a jövő 
év tavaszára halaszta tolt. Testre 
veiési felügyelőség.

Hősi emléket leplez le Hajdú
nanas. Hajdúnánás városa c hó
16-án leplezi le hősi emlékírón í’1, 
amely alkalommal az ünnepi h- 
szédet Maday Gyula orszá^yü e. \ 
képviselő tartja. Hajdúnánás kép­
viselőtestülete Debrecen város ta­
nácsát is meghívta ez ünnepségig 
de a városi tanács, mivel a költ­
ségvetés tárgyalása minden tagi" 
és minden idejét lefoglalja, a nu„ 
hívásnak nei* tehet eleget.
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A KAOSz. sakkverseny vég­
leges eredménye. A KAOSz által 
rendezett sakkverseny befejezést 
nyert, végleges eredmény a követ- 
kgZÖ: Döntő. 1. díj: Díszített nagy- 
eziist, nyerte: Halász Lajos 9 és 
(él ponttal. 11. díj: nagyezüst,
nyerte: Kepccs István 8 ponttal. 
Ili díj: kiseziist, nyert: Hiile Ká- 
roly 7 ponttal. IV. nagybronz, 
nyerte: Szabados István 7 pont- 
(a| V. díj: kisbronz, nyert Szabad- 
szállásy István 6 ponttal. Mellék­
verseny: 1. díj: kiseziist, nyerte: 
B. S. 10 ponttal 11. díj: nagybronz, 
ny.rte: Stefanek Gyula 0 ponttal. 
[II díj: kisbronz, nyerte: Németh 
János 8 ponttal. IV. díj: kisbronz, 
nyerte: Tóth András 7 és fél pont­
tal. A dijak kiosztása í. hó 8-án 
szombaton este 8 órakor lesz s 
a vezetőség kéri, hogy a díjkiosz­
táson az érdekeltek szíveskedje­
nek megjelenni.

A bortermés bejelentése. Fel­
hivatnak az összes helybeli és vi­
déki szőlőbirtokosok, hogy idei ter­
mésüket a szünetelés munkálatok 
befejezését követő 8 nap alatt a 
városi adóhivatalban jelentsék be. 
A bejelentésnek a tulajdonos neve 
és a szőlőterület fekvési helyén 
kívül a termett bormennyiséget és 
a leraktározás helyét kell tartal­
maznia. A bejelentés elmulasztása 
jövedéki kihágási eljárás megindí­
tását vonja maga után, Városi adó­
hivatal.

A legújabb modern táncokat
mutatják be Fancsovits Irmus és 
Sidó Zoltán a Népház legközelebbi 
vigestjén.

— A debreceni gazdatársadaiorn 
melegen emlékezett meg a távozó 
Puskás Kálmánról. A városi köz- 
igazgatási bizottság ülésén Puskás 
Kálmán mivzaki főtanácsos, az ál- 
bmépitészeti hivatal főnöke beje­
lentette, hogy a kereskedelemügyi 
miniszter Debrecenből a Dunántúl­
ra helyezte át. Ez alkalommal Ba­
logh István bizottsági tag meleg 
hangen emlékezett meg a távoz ó 
műszaki főtanácsosról. Beszédében 
ezeket mondta: Debrecen város 
határa útépítési programjának vég­
rehajtásánál nagyon rosszul érinti 
a gazdákat az, hogy Puskás Kál­
mánt Debrecenből áthelyezték Pus 
kás Kálmán mindig a gazdák érde­
keit szem előtt tartva intézte az 
útépítés dolgát. Az egész debreceni 
gazdatársadaiorn nevében köszöne­
tét mond neki azért, hogy mindig 
a gazdák érdekeit támogatta. Kéri, 
hogy addig is, amig Debrecenben 
marad, tartsa meg jóindulatát a 
gazda társad alom mai szemben.

HA REUMÁS,
használjon Iszapot a

MARGIT-
fürdőben

4

Debreceni iparművész a nem­
zetközi nyakkendőpályázat nyer­
tese. Az olasz trónörökös jelenlé­
tében a napokban osztották ki a 
comoi nemzetközi nyakkendőterv­
pályázat dijait. A pályázat igen 
szép eredménnyel járt; huszon­
nyolc nemzet részéről 1500 művész 
hétezer rajzzal vett benne részt.
Az európai nemzeteken kívül kép­
viselve volt Kanada, Ausztrália,
Japán, Perzsia Az iparművészet 
minden lehető történeti és népmű­
vészeti motívumát felhasználták 

a pályázók a görög mcandertöl 
a futurista geometrizáló képlete­
kig, a perzsa oranmentikától a 
magyar népies díszítményekig.
I öbben Mussolini arcképével, má­
sok fascio litorioval díszített ter­
veket nyújtottak be. Közel ötven 
díj volt kiűzve 150.00 lira érték­
ben. Az első dijat Gualdo Porro 
olasz iparművész ncyrte, a má­
sodikat Franchord lyoni iparmü- 
vésznő, a harmadikat futurista 
stilü tervével Trusca bécsi iparmii- 
vésznö, a negyediket a milánói 
Ridamonti testvérek, ötödik dijat 
nyert Kenyeres György és Richter 
Gyula magyar iparművészek kö­
zös terve, továbbá egy német és 
egy angol terv, a hatodik díjasok 
közé pedig Kőszegi Izabella és 
Budai István magyar iparművészek 
jutottak. A pályanyertes magyar 
művészek egyike Kenyeres György 
debreceniről származott a főváros­
ba, Kenyeres Sándor budap:sti 
vállalkozónak, volt debreceni biz­
tosító intézeti igazgatónak fia. Ipar­
művészeti tanulmányait Budapes­
ten és Parisban végezte. A kiváló 
tehetségű fiatal iparművész most 
készül Amerikába, ahol rajzaiból 
és festményeiből kiállítást rendez.
Kiváló képességeit különben már 
a külföldön is elismerték, aminek 
kétségtelen bizonysága, hogy a 
Fox-müvek díszlettervezőnek szer­
ződtette.

— Balázs nótákat énekel Simon 
István baritonista a Népház leg­
közelebbi vigestjén.

A rendőrség egy hónapja. A
város közigazgatási bizottságának 

1 ülésén Ságy Lajos rendőrfőtaná­
csos, a debreceni kapitányság ve­
zetője szokásos havi jelentésében 
bejelentette a bizottságnak, hogy 
szeptember havában a rendőrségi 
bűnügyi iktatójába befolyt 1270 
bűnügy, amelyek közül 673 idegen 
megkeresés, 597 helybeli ügy volt 
ezek között 150 lopás. Történt öt 
öngyilkossági kísérlet, amelyek kö­
zül kettő halállal végződött. A
rendőri büntető bíróság előtt 64* ^ annyira dühbe jött a kikényszeri-

Magyar notaest Debrecenben.
Dezső Gábor magyar nóta szerzői 
estjét Martin Alice, Soltész Gyitlá- 
né, Simon István és Nagygyörgy 
Sándor dalénekesek és Kiss Béla
cigány zenekarának !< özrmiiködésé-
vcl október 9-én, vasárnap este fél 
8 óraor tartja a Bika nagytermé­
ben. Aki szereti a zenében az ér­
telmes megnyugtató könntydségct, 
annak feledhetetlen lesz Dezső Ga­
bor nótaestje. A fejlett, kifinomult 
ízlésű zeneértő közönségnek ked­
vencei lesznek Dezső Gábor élénk 
megoldású, lüktető, forró melódiái. 
Jegyek 1, 2, 3 és 4 pengőért Hege­
dűs és Sándor könyvkereskedésé­
ben, valamint a Bika szálló halijá­
ban a Bika Bazárban válthatók.

Felhívás sakkszimultán elő­
adásra. Értesítjük a kartársakat, 
hogy 9-én, vasárnap délelőtt 10—- 
tél 11 órai kezdettel a KAOSz 
dísztermében' Jz.gicza László, a 
Debreceni Sakk-kör tagja, sakk­
szimultánt tart. Kérjük a jó! sak­
kozó kartársakat és ismerőseiket, 
különösen a jelenlegi döntő és 
mellék verseny eken résztvett játé­
kosokat, hogy a sakkszimultámn 
ré’szlvenní szíveskedjenek. Neve­
zés díjtalan, benevezni lehet egé­
szen a szimultán megkezdésiig. 
Minden résztvevő sakkot hozzon 
magával. KAOSz vezetősége.

Lecián rablógyilkost ma 01- 
mützben kivégezték. Olmülzzböl 
jelentik: Ma reggel hat óra 30 
perckor kivégezték Olmíitzben a 
hadosztály törvényszék fogházá­
nak udvarán Lecián Márton több­
szörös rablógyilkost. A kivégzést 

I Wohlschlaeger prágai állami hó- 
i hér végezte, aki már három perc 
j múlva jelentette, hogy a halál be­

következett. A holttest félóráig 
maradt a bitófán, majd leemelték 
és a {egyház halottas kamrájába 
villák. Este fogják eltemetni. A 
halálraítélt a kivégzés előtti éj- 
zakát nyugtalanul töltötte, egész 
éjjel cigarettázott. Hajnalig Járt 
föl és alá a siralomházban és 
csak egyszer szólalt meg, amikor 
azt kérdezte szuronyos őreitől, 
vájjon uj akasztófát fognak-e 
neki felállítani, vagy már a hasz­
náltat. Rokonai közül senkit sem 
bocsátott magához és a lelkész vi­
gasztalását is visszautasította

A féltékeny bivaly. London­
ból írják: Az itteni állatkcrtben 
a Punch nevű bivalyt elválasztot­
ták hitestársától, akivel hosszú 
évekig élt békés egyetértésben. A 
bivaly-hölgy ketrecébe a regi térj 
helyett a ,,Buta-Bili" nevű fiatal 
bivaly-himet eresztették. Punch

ügy szerepelt, kisebb kihágási ügy 
volt 321.

Festesse térdére ideálja arc­
képét. Bracktonban a magasabb 
leány- és fiúiskola egy épületben 
van. A leányok rendszerint elki- 
sértették magukat a fiukkal, ami­
ből azután többször meleg barát­
ság és szerelem fejlődött, A diá­
kok között egy nagyon ügyes raj­
zoló akadt, aki ideáljának a tér­
dére lemoshatatlan festékkel rá­
festette a saját arcképét. Erre az 
intézet összes leányai ráfestették 
ideáljaik arcképét térdükre, ami­
ről ma Amerikaszertc beszelnek. 
Úgy látszik, általános divat válik 
belőle. Amerika szereti az ilyen 
extravagáns dolgokat.

Ruháit tisztitassa Wachánál!

tett válás miatt, hogy szétrombol­
ta a két ketrecet elválasztó rácsot 
és hosszú harc után megölte a 
Buta Bilit. Ezután békésen lehe- 
veredett a felesége mellé. Az állat- 
kert Igazgatósága azonban kérlel­
hetetlen maradt, a derék Punchot 
ismét külön ketrecbe zárták.

Féláru vasúti jegy Budapestre.
A tiszántúli megzőgazdasági ka­
mara a Budapesten október 22— 
23. napjain megtartandó hizottser- 
tés kiállítás alkalmából féláru vas 
úti jegy kedvezményt kért gazdák 
részére. Akik ilyen kedvezményes ) 
jegyváltásra jogosító igazolványra ' 
igényt tartanak, azok jelentkezze- j 
nek előjegyzésül haladéktalanul a 
tiszántúli mezőgazd. kamaránál, 
hogy részükre az igazolványokat a 
MÁV igazgatóságtól megszerez­
hesse, i

Fényképeztesse le magát 
Lindberg-gel. Newyorkból Írják: 
Igen élelmes módon használta ki 
a 1 indbergh-kültúszt egy itteni uc­
cui fényképész. Lindbergh lényké­
pét életnagyságul a nagyította meg, 
fölállította a képet a bódéjában, 
melléje kiragasztott egy Hatalmas 
vörösbetiis plakátot: FénvKé-i
peztesse le magát „Lindy"-vel 
együtt. A dolognak óriási sikere 
volt. Tömegesen jöttek az embe­
rek, akik odaáll lak Lindbergh élet­
nagysága kép mellé és hüényké- 
pc/.tették magukat. A lényképen 
természetesen úgy Játszott, mmt- 
ía a bus és vérből való Lindbergh 
mellett állna az illető. Különösen 
tatai leányok vétették le magukat 
gy Lindbergh-gel. Az itteni lapok 
nőst felvetik azt az ötlet-1, hogy 
a dolgot rendszeresíteni lehetne és 
igv Lindbcrghen kívül Charl'e 
Chaplint, Mussolinit, Pola Negril, 
Dempseyt, Fordul, Coolidge-ot, 
Poincarét, Hindcnburgot ■*: halé 
lehetne vonni az üzembe.

Revolverrel fenyegeti az ön­
gyilkost. Párisból jelentik: Mile 
Jean Pages nevű lány reménytelen 
szerelme miatt belugrott a Szaj­
nába. Az öngyilkossági kísérletet 
a hídról meglátta egy Duval nevű 
rendőr, aki revolvert szegezett a 
hullámokkal küzdő lányra és azt 
kiáltotta:. — Azonnal gyere ki, 
vagy lövök! A leány annyira meg­
ijedt, hogy ereje végső megfeszíté­
sével partra úszott.

-—• Születések. Az állami anya­
könyvi hivatalban tegnap a követ­
kező születéseket jelentették he: 
Bessenyey György, leány Erzsé­
bet, Ormós István, fiú Tibor, Laj­
tos Imre, fiú Péter, Hermann Má­
tyás, leány Mária.

Halálozások. Az állami anya­
könyvi hivatalban tegnap a követ­
kező halálozásokat jelentették be: 
Majoros József 5 hónapos, 
Schwartz György 4 hónapos, 
Szombati Erzsébet 7 hónapos, Ai- 
mási Péter 38 éves, Petrovics Jenő 
3 hónapos, Papp Olga 22 éves.

— Nagy nyomorba jutott egy 
debreceni izr. úri család. Az álta-
ános nagy szegénység közepette 

is megdöbbentő az a szomorú 
sors, amely egy évtized óta Deb­
recenben lakó, jobb sorsot látott 
és jobb sorsra érdemes uricsalá- 
dot ért. A családfő hónapokig 
tartó hosszas és súlyos betegsége 
miatt a többtagú család a leg- 
kétségbeejtőbb nyomorba jutott 
és a család helyzetét most még 
súlyosabbá teszi az, hogy ha sür­
gős segítséget nem kap, ha a jó- 
lelkü emberek könyörületessége

Csak a valódi

-tab'2*0®
biztosítják a jó hatást.

Ügyeljünk az itt ábrázolt 
eredeti csomagolásra, mely 

utánzásoktól és 
hamisilvá- 
nyoktóktól 

megóv I

Cérdezze meg orvosát!
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meg nem szán ja a családot, lakás 
nélkül marad, mert nem tudván 
fizetni, kilakoltatják lakásából.
A jólelkü adakozók bizonyára 
nem hagyják ezt a szerencsétlen 
családot támogatás nélkül. Kér­
jük a jószivü embereket, hogy 
adományaikat a Debreceni Füg­
getlen Újság kiadóhivatalához 
juttatni szíveskedjenek, amely 
készséggel továbbítja az adomá­
nyokat.

_ Minden vadász és minden
állatbarát szivét megdobogtatja a 
„Fehér csodavilág”, amely a bu­
dapesti Ufa-szinházban kerül be­
mutatásra, Jack Robertson kapi­
tány és társának, Arthur Joung- 
nak expedíciójáról van szó, akik 
Északamerika legmagasabb, ed­
dig még alig ismert csücskét jár­
ták be. A jéghegyek és az éjféli 
nap, valamint néhány vadászati 
felvétel felejthetetlenek.

— Őszi és téli divatlapok nagy vá­
lasztékban kaphatók Hegedűs és Sán­
dor irodalmi és nyomdai részvénytár­
saság könyvkereskedésében, Piac u. 
34., iőposta mellett.

— MAJDNEM INGYEN MULAT 
egész héten, ha a Debreceni Füg­
getlen Újság kiadóhivatalában havi 
75 fillérrel előfizet a pompás Bors­
szem Jankóra!

— Őszi és téli divatlapok nagy 
választékban kaphatók Aczél Hen­
rik antiquáriumában, Széchenyi u, 
2„ uj helyiség, református kő­
templom mögött.

_ A BORSSZEM JANKÓ 
HAVI ELŐFIZETÉSI ÁRA A 
DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJ­
SÁG ELŐFIZETŐI RÉSZÉRE 75 
FILLÉR. EZZEL AZ 50%-OS PÁ­
RATLAN KEDVEZMÉNNYEL 
ELŐFIZETNI KIZÁRÓLAG A 
DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJ­
SÁG KIADÓHIVATALÁBAN LE­
HETI

órái ti

kle szerepel a Csokonai-színház Á1S1- 
legközelebbi játékrendjén!

A színházi pénztár 10—1 
és 4—6 óráig van nyitva.

Szel vény bérletek tetszés szerinti 
napokra az A, B, C bérletek után 
fenmaradt támlásszékckrc kedvez­
ményes áron a színházi irodában 
válthatók 1

Ifjúsági előadás. Jövő héten csak 
szerdán lesz ifjúsági előadás ou-'b 
alkalommal Csalódások, Kisfaludy 
Károly klasszikus vigiátéka szere­
pel műsoron.

Jegyek hétfőtől kezdve a szín­
házi irodában.

Hétfőn este A bérletben Carmen 
opera.

Vasárnap délután tél 4 órakor 
mérsékelt árakkal A falu rossza.
Finum Rózsit ezúttal először játsza 
Szathmáry Margit. Göndör Sándor 
Bihari Sándor lesz!

DEAC mérkőzések lesz­
nek, mig Kisvárdán a DMJ h ^ 
KSH-vei mérkőzik. A DTK HL- 
mérkőzés a vasárnap Debrecenben 
tartandó Leventenap miatt elma-

11 Bitóküldés. DEAC NyöTSE 
Nyíregyháza. Biró: Szabó Kalman. 
NvKLSíE DK A SE Nyíregyháza. 
Biró: Kerekes Géza. DVSC Ky- 
TVE Debrecen. Biró: Bállá Zoltán.
KSF_DMTE Kisvárda. Bíró: dr.
Kupinszkv Sándor. TTE TMOS/. 
Török szén tmiklós, Biró: Havas 
Sándor. Ny. Postás—D. l istás 
Nyíregyháza. Biró: Ró,Uh Miklós. 
NSE NyMTK NagykáWó. Hivő: 
Földes Miklós. DVSC NyTVE- 
Határbirák: Szántó, Szentkirály'. 
Bástya—Bocskay. Határbirak: 
Machó- Hajdú.

A debreceniek 
huSálkozóhelye

Budapest letelafirundű, me- 
d#rii családi »zéllója az

István Király 
szálloda

V!., Podmanlezky-utci 8
Mérsékelt árak, figyelmes 
kiszolgálás, modern be­
rendezés, központi fOtés, 
ttielegvlsszelgéltetá*, lift.

k Nyugati pályaudvar közelében,

A LEGKISEBBIK HORVÁTH 
LÁNY” ZERKOVITZ LEG­
NAGYOBB SIKERŰ OPERETT- 
ÚJDONSÁGÁNAK KOTTÁJA 
ÉS GRAMOFON LEMEZE KAP­
HATÓ HEGEDŰS ÉS SÁNDOR 
RT. ZENEMŰ- ÉS GRAMOFON- 
OSZTÁLYÁBAN. DEBRECEN, 
® FERENC JÓZSEF UT 34,

MOZGÓSZINHÁZAK;

PÉNTEK, SZOMBAT, VAíARNAP 
október 7, 8, 9

Hivatalos szünet a tőzsdén
A zsidó ünnepre való tekintettel 

ma úgy az értéktőzsdén, mint a 
határidő- és készárupiacon szüne­
telt a forgalom.

A valutapiacon a bankok egy­
más közötti fogalmában sem ala 
kult ki üzlet. A nemzetközi pa­
ritásban is csak a Ura drágult 20 
ponttal. Egyébként egyik külföldi 
fizetőeszköz árában sem történt 
tltolódás. 

AZ EPÍEDtTl PFAFF
varrógépek

A JELENKOR LEGJOBB 
GÉPEI

RÉSZLETRE IS 
KAPHATÓK

SCHENKENGEL I-HÉL 
DEBRECEN, HUNYADI U. 17

FONTOS! FONTOS!

menetrend változás
OKTÓ R K H 1 -TOL

Megjelent a legújabb

URÁNIA
KALANDOZÁS

brit-columbiában
I,mtreUerje,zlő film 2 talvonásűan

IHBVQT

SZÍNHÁZ

MŰSOR.
PÉNTEK: János vitéz. Daljáték. 

B) bérlet.
SZOMBAT: Carmen Operai 

letszünet.
VASÁRNAP délután: Falu rossza. 

Népszínmű. Este: A legkísebbik 
Horváth-lány. Operett. Bérlet- 
szünet.

HÉTFŐ: Carmen. Opera, A) bér­
let.

Raoul Walsh rendezésiben :
A NAGY SZŰRE <
Történet a nagy háború Idejéből 

12 felvonásban

vígszínház
UFA H I B a n o

CSINTALAN COWBOY
Bohózat

A Magvar Fllmalap 6» a berlini Uta 
hö/Ös gyártása filmjelUXOS gyuriBAu íiiLA-j'-

CSÁRDÁSKiRÁLYNÖ
_ __ I___m.ián.ifl 10 fn.lvnnáshíUEgy szerelem IBrtánete 10 felvonásban

Főszereplők: Liane Hald, Vendrey 
Ferenc. Zllahy Gyula és a magyar 

színművészet legjobbjai.

Jönnek:
Segítség, megnősülöd I T, xa>l staléla

tisztát
magas árért

veszünk

A színházi iroda hírei:
Ma, pénteken este fél 8 órakor 

R) bérletben János vitéz, Elek Icá­
val a címszerepben. Szereplők: 
lluska — Timár Ha, Boszorkány 
Halasiné, Királykisasszony — Tol­
nia Guszti, Bagó Bihari, Király 
— Szigeti Jenő. Vezényel: Csanak
Béla karmester.

Holnap, szombaton Carmen. Bi­
zet világhírű operája. Halmos Já­
nos vendégtenorista, K. Voith 
Ilona, Timár 11a és Bihari Sándor 
felléptével. Vezényel: Szathmáry 
Endre karnagy. Bérletszünet.

Oroszorság — R'PP van Win-

Nézze meg „Göre Gábor”-t pénte­
ken a „METEOR” mozgóban. Elő 
adások 6 és 9 órakor.

-lFk~h .»**> ÉMWlwV, *l"-4&CLW.tSY<w

= SPORT

Hegetliis és Sándor rt,
Piac ucca 49.

1027 - as.
Az idegen forgalo 11 és belső 
vándorforgatom útmutatója

jeli menetrendek
Ára 1 60 pengő

Kapható a főbizományosnál

hegedűs és Sándor r. t.
könyvkereskedésében. Telefon ji

Olcsó és jó szücsáruKat
Nagy Józsefnél, Szent Anna ucca 3. szám

V lehet beezereznl.lehet beszerezni.

Gyermekbundák már 50 penflötöl. ::::: Női bundák I60
Nemes prémok óriási választékban.

Vasárnapi program
Vasárnap Debrecenben két mér­

kőzés szerepel programon. A Bocs­
kay a Bástya csapatával játsza le 
vidéki kupa mérkőzését, míg a 

I DVSC a NyTVE csapatával játszik 
az amatőr bajnokságért. Nyíregy­
házán a NyKISE—DKASE és Ny. ------------------- ------------

------------------------- , W OTH—naiWl

mm
BABIRUHÁK 3-20 tél JÁTSZÓRUHÁK 4 -től

Babi télikabátok 25 pengőtől
Megérkeztek

a sötétkék BOY-KABÁTOK a legjobb minőségben

gyermekdivathaz
VÁROSHÁZ ÉPÜLET. FOKAPU MELLETT

jros/orsag — »‘ff i —aw» .. ■ ---------------- . ■

(Kelet-Magvarország legnagyobb és legdusabban felsze I

mii férfi-, fiuruha áruháza ■"a

MAGYAR RUHAIPAR
Debrecen, közvetlen a Bika-szálló epuleteben

1927 t
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VARRÓGÉPEK
CSILLÁROK
GRAMOFONOK

KERÉKPÁROK
előleg nélkül
A LEGKEDVEZŐBB

részletfizetésre

KATZANDOR
GÉPÁRUHÁZÁBAN

PIAC UCGA 83. SZ.
KIRÁLY U. SARU l
TELEFON: 7-78

INGYENESGÉPHIMZÉS OKTATÁS!

Padlólahholt
a legszebb színekben, a 
legkiválóbb minőségben 
nagyon olcsón kaphatók
STERN tesíékiiziet ben
PIAC-UTCA IO-, RlVifii «Zemin

Most szerezze be

tűzifáját és szenét
Békési és Lőw
cégnél, mert most legjobb a mi­
nőség, legolcsóbb az ár. Eladás 
kicsiben és nagyban. — Telep : 
Honiokkert, „Hungária'' malom 
mellett. Bánffy-u. 4. Telefon: 9—45

*«w«ä» «•>«!> «■><$»«

•legújabb!
V // ♦

vÍJ
il

------ 2 40

♦♦♦ Katica bogár (Blues) — 
*$. Hallod e, hallod e körösi 
I lány (Tangó) - — — — 
X Eisemann uj sláger da
• rabjai :
? — Nem nősülök — —
X — Holnap-----------—
i — Maga csak tudja in
• tim Pista----------------
V Eljön ugy-e ma még
I (tangó) —-----------
♦> Nem hiszek én semmit 
§ magának (tangó) — — 
♦♦♦ Este hétkor kis babám
I (tangói--------------------
A Elhagytál Bőzsiké v, nun 
i sirok érted (tnngó) — 
7 Az én babám egy fekete 
£ nő (charleston) — —
I A legkisebb Horváth lány
• 2 füzet operett — — á 
§ Repülj fecském 2 füzet
á operett ------ — á
▲ Majd üzen még (Blues) 
ä Sárika, érik a buzakalász 
■ Tangó állni 
I tangódat

P
2 40

B
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MAGYAR SZABAD. 1 APRÓ HIRDETÉSEK.

Érdekközösségben a Mannesmann 
Coburg Vasmüvek R.-T.-gal

DEBRECEN, HID UCCA 4. SZ.
Gyárt és szállít elsőrendű 

kivitelben

folytonégo kályhákat
ftdtete, niekelezett és zo­

máncozott kivitelben,

öntött és karikás
kályhákat
füslesöveket és minden­
nemű öntvényeket, sod- 
ronylonatokat fekete és 
horganyozott kivitelben !!!!

víra
Iparosok ügyeimébe!

Mindenféle kész, haszonra való 
vasak legolcsóbban kaphatók. 
Rezet, ólmot, cinket, ócska vasat 
legmagasabb árban veszek. Wür­
diger, Késes ucca 90. 431

E.UÜÁS

MODERN AN TI Q UÁBIUM A 
KÖNYV­

ES PAPI BK EBESKEDÉSE

SZÉCHENYI U. 2.

a)j ’■Ve (<y' ■ S

szoba, konyha uj bútorral elköltö­
zés miatt azonnal eladó, lelépés 
nincs. Eötvös ucca 30. 383

Lusztíg
asztalosmester, Deák Ferenc ucca 
10. Iparkiállításon első díjjal ki­
tüntetve. Készítményei: mű- és 
egyszeri! bútorok, iroda-, üzletbe­
rendezések és épiiletmunkák. 1483

Eladó
gyorsteherautó, másfél tonnás, uj 
karosszériával, jó gummikkal, 
üzemképes. Csapó ucca 17., kalap­
üzlet. 368

Kóser
tokaji bor, hordós káposzta Kpfcr- 
nél, József kir, herceg ucca. 370

CEMENTLAPOK, 
betoncsövek, kutgyürük legolcsób­
ban beszerezhetők Lukács Vilmos 
és Testvére cemcntárugyárában, 
Debrecen, Hatvan ucca 15. 1321

Traktor
kezelő, aki Phöl traktorral teljc- 

! sen tisztában van, annak szerelé- 
I sét is érti, csak elsőrendű szakem­

ber, jelentkezzen: Perlstein Test­
vérek, Nyirtas állomás, Pátrohn.
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Legújabb külföldi rádióujdonságok megérkeztek! 
Tekintse meg kirakatomat!!

SIMON JENŐ
Józs-if klr. herceg ucca 3. Bika-fürdő bejárata mellett. Telefon 13 22.
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I HEGEDŰS és SÁNDOR I
1 irodalmi és nyomdai RESZV. TÁRSASÁG a

J ZENEMŰ KERESKEDÉSÉBEN •
8 FŐPOSTA MELLETTJ
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DIVATLAPOK
■m

NAGY
VÁLASZTÉKBAN

KAPHATÓK

• •

HEGEDŰS ES SÁNDOR |
IRODAI Ml ÉS NYOMDAI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG * 

KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN »

HAC UGCA 34. FÖPOSTA MELLETT f
❖

Szőrme
dolgait legolcsóbban beszerezheti 
és szőrmebundáját áta’akitathalja 
a legújabb divat szerint Köváry 
szűcsmcsternél, Piac ucca 42., 
Pannónia-udvar. _1357

Önborotválkozók!
Borotvapengék garantált köszörü­
léséi 14 fillérért vállalja „Ilona 
illalszertár, Degeníeld tér. 344

Függönyrojt,
butorzsinor, paplangomb legolcsób­
ban a Paszománygyárban, Piac u. 
32. 1327

HOMOK,
építkezésre kiválóan alkalmas, 
kapható a Közraktárban. Telefon 
58. 965

Uj bútorok
leszállított árakban, hálószobák, 
konyhabútorok, bőrgarnitúrák, dí­
ványok, hcncserek, szalongarnitu- 
rák, tükrök, mindenféle bútorok: 
Széchenyi ucca nyolc. 1003

Uriliölgyck figyelmébe!
A legújabb minták előrajzoláshoz 
megérkeztek. Gyapjufonalakban 
nagy választék. Szilágyi, Széche­
nyi u. 1.  1485

Kishegyesen
cca 30 kát. hold elsőrendű fekete 
föld kisebb parcellákban is fel­
szántva eladó. Értekezni dr. Nyíri 
Ernő ügyvédnél, Debrecen, Piac u, 
28. ___________  ________
RÉZÜSTÖK RÉSZLETFIZETÉSRE 
is Mándokinál, Arany János ucca 
13.  284

Tekintse meg!
Nagy vasüzlct kályha, tűzhely, 
cső, edény kirakatát. Csapó uccai 
kanyarodó.  1482

Denaturáftszesz,
kartellen kiviili árban kapható — 
Pollák Zsigmondnál, Debrecen.

1397
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men nyiségben

veszünk
Hegedűs és Sándor it.

Piac ucca 49

sírkövek
műkőből, terméskőből olcsón kap 
halók a Debreceni Műkőgyarnsl
Fürdő ucca 2.________________ _5

Nád
(sátorhoz) Kupfcrnél, *lózSGÍ kn'' 
herceg ucca 23. Előjegyzésekéi el­
fogad.   —

Pontos óráki
arany, ezüst ékszerek legjutányo- 
sabban. Óra-. ékszer.av* ások 
szakszerűen készülnek Sretter J«_ 
nos órás és ékszerésznél
cen, Batthyány ucca lf_

Iskolacipők
és mindenféle divatos és tartós ci­
pők legolcsóbban Guttmann Davm
röfösnél, cipőosztályon, Csapó
33 35. Nem vásári cipők!

Hcncserek.
díványok, matracok készen kap­
hatók Glattstein kárpitos mester­
nél, Püspöki palota (bent az ud­
varban). ____ ____________

Tűzifa,
bükk és tölgyhasáb, vaggontéte- 
lekbcn, termelési árban kapható 
p,illák Zsigmondnál, Debrecen.

Debrc-
1311

u. 
1219

HEGEDÜ-
és csellóhvrolr (Pírazzi, Wcíchold 
Royal) kaphatók
szerüzletében.

Schmidt hang-
367

Porosz szén
príma minőségű, hazaszállítva 6 E
80 fillér Rosenfeld Kalman tuzita 
kereskedő, Salétrom ucca 12.— 
Telelőn: 674. ,3h"'

Torna-
és mindenféle cipők legolcsóbban
Guttmannál, Csapó ucca 3a ■

325

Butorzsinór,
paplangomb Barcza paszományos- 
nál legolcsóbb. Degenfdd tér

Nyári kelmék
férfi és gyermekruhákra mélyer 
leszállított árban Kupfer posztó­
nál. Kist emplomba zár.________li8!-

Eladók:
kocsiszín kapuk, istállóajtók, itató 
vályúk, női bicikli. Pétcrfia u. 48. 
uccai_emelet. 372

Eladó
beköltözhető uj ház. háromszobás 
lakás, istálló, tengerigóré. sertés­
aktok a vágóhídnak esetleg bérbe­
adó. Értekezni Hatvan ucca 55., 
ottan fiiszerüzlet lakással kiadó.

Jomkipur papucs
és gummit-lpu vászoncipők legol­
csóbban Guttmannál, Csapó ucca 
33—35. _____________________ 326

„Ideál“
folylonégő kályhák legjobbak, — 
egvedárusitás Bakos vasüzletében,
Csapó ucca 86.______________ 1412

JÓMINÖSÉGÜ
csertégla és cserép kapható a 
Tóth és Sebestyén rt. kíshegyesi- 
uti téglagyárából. Eladása Simonííy 
ucca l a. II. emelet. Telefon 6-10.

955
MÁRVÁNYMOZAIK, 

cementlapok, betonárok, epUés 
anyagok 6 legolceóbban beszerez 
aetßh: * Debreceni Mükögyárnái
Fürdő ucca 2. sz. ________955

Sírkövek
,imden kivitelben leszállított gyá- 
I áron részletfizetésre is kapha- 
ók Hunyadi ucca 14. 111

Modellkalapok
nagy választékban: alakítások ju­
tányos árban. Füiöp Etta nőikalap 
szalon, Péterfia 14. 339

KIFUTÓ FIÚT
keresünk. Hegedűs és Sándor rM.
könyvkereskedés.___________

Tőkével társulnék
gyorsan lebonyolítható b-ztos üz­
lethez. Ajánlatokat kiadóba kerek 
„Rentábilis" jehgere. ----------------

KIFUTÓ LEÁNYT 
mlvesz a Hegedűs éa Sándor rt. 
nyomda, Piac ucca 49.---------——

Fiatal,
gyermektelen házaspár keres bel­
területen bútorozott szőni 
családnál, esetleg ellátással. Cím a 
kiadóban leadandó.______________

Intelligens
leány bármilyen irodai állást vá - 
lal csekély fizetés mellett. Cim^a 
kiadóban. _____ ____________

Joghallgató
középiskolai tanuló tanítását c 
vállalja. Cim: Arany János ucca 
45., uccai lakás.

[Tornacipőit
I körDlöntött gummltalpu
[ 28 — 34-ig P 4-20, 35—41-ig P 4’70
í Fmerich Samu cep! Csapó u.7

Portlandcement
és gipsz állandóan kapható Pollák 
Zsigmondnál, Debrecen, Miklós u. 
13. _____________ 1397

Irodának
alkalmas 2 szoba kiadó a Piac uc 
cán. Cim a kiadóban. 3H0

Igen tisztelt vevőim, bérlőim,
megrendelőim szives tudomására 
hozom, hogy az elhalálozott fél­
jem 25 éves vízvezetéki vállala'at 
szakértő vezetése mellett tovább­
vezetem, kérem további nb. párt­
fogásukat. Tisztelettel: özv, Eme- 
rich VHmosné, Arany János u. 
16.____________ ________ 1334

Szépen
bútorozott szoba intelligens házas­
párnak, esetleg konyhahasználat­
tal, kiadó. Mester ucca 35.___342

Háromszobás úri lakás,
mellékhelyiségekkel, az egyetem­
hez közel, melyhez egy katasztrá- 
lis hold szőlő is tartozik, azonnal 
kiadó. Értekezhetni: Honvéd ucca 
9 B. alatt. 267

Divatos
géphimzést vállal Kovács Margit, 
Péterfia 11. _____ÍA24

Üzlethelyiség
Csapó ucca elején lelépés nélkül 
azonnal átadó. Cim a kiadóban^

Különbejáratu
csinosan bútorozott szoba k'.adr.
Kossuth u. 26. sz.   ...... 38 •

Kiadó
bútorozott szoba, modern, külön 
kijárattal. Péterfia 48., uccai eme­
leten. _____ 373

Német-
és zongoraórát tisztviselők gvei- 
mekeinek és tehetséges tanulók­
nak nagyon jutányosán ad okleve­
les nyugd. tanítónő. Thaly Kál­
mán ucca 12,________________ 3„A.

Zálogház, Hunyadi u. 14.
folyósít előnyös feltételek mellett 
kölcsönöket ékszerekre, biciklik­
re, autókra s mindenféle keres­
kedelmi árukra. 777

Egy
vendéglöhelyiség,
kiadó. Cegléd 11.

berendezéssel
310

Egy
kompiét rőfösüzletbercndezés el­
adó. Özv. Mayer Jánosné, Degen- 
feld-tér 11. 376

Asztali
spariiert. sodronyok, szekrény és 
edvéb bútorok eladók. Török Bá­
lint u. 22. 382

Elegáns
ruhát készít szolid árban Heimann 
Albert uridivatszabó, Hatvan u. 
33, 1369

Eladó
két nagy láda Piac ucca 34. 5

Legerősebb
szappanfőző szóda - 60; 1 liter
Shell benzin .48: Karbolinemu 
—.48: Szappanok, ícstékek, ecse­
tek, meszelők legolcsóbban a Bel­
városi Festékházban, Hatvan u. 
2.____________________________1381

Babi kabátokat,
bubi ruhácskákat, iskolaruhákat, 
fehér hímzéseket olcsón vállalok 
részletre is. Kézimunka-, Gyer­
mekdivat Szalon, Arany János u.
16 _  1334

Okleveles
református lelkész, kinek állam­
számviteli és katonai vizsgája is 
van, bizalmi vagy bármilyen ál­
lást keres helyben vagy vidék, n, 
esetleg gazdaságban (uradalom­
ban). Címe a szerkesztőségben^

kg———MHiBaB -auBüftKaoaMir
Tüchtige

Erzieherin mit langjährigen pnma 
Zengnissen sucht Stelle zu 1—2 
grösseren Kindern. Anträge un­
ter ,,Kinderlieb“._____________ 384

Manikűrös
kisasszony, elsőrendű munkás, üz­
letbe ajánlkozik. Cimet a kiadóba 
kérek „Szorgalmas11 jeligére.__

Mérlegképes
könyvelőnő, aki gyakorlott gépíró 
és levelező, ajánlkozik azonnali be- 
1 epésre is. Megkereséseket a ki- 

I adóba kér: „Mérlegképes" jeligére 
I 364

Helybeli
és vidéki megbízások elintézését 
vállalja nyugdíjas bírósági tisztvi­
selő. Cim a kiadóban.________ 378

FACEMENTTETÖK 
javítását szakszerűen végzi Lu­
kács Vilmos és Testvére, Debre-

6RAM0F0N 6
*

Csapó ucca 67.,
Bálint József asztalos ajánlja saját
készítésű bútorait.___________7172

Bútorozott
szoba különbejárattal két úriem­
bernek október 15-re kiadó. C-apo 
ucca 19., Kleinné._____________ A/2

Két
különbejáratu csinosan bútorozott 
szoba kiadó. Miklós u, 7.____ 311

CSINOSAN
bútorozott szoba két úri egyén 
részére a református kollégium 
mellett kiadó. Cím a kiadóban.

Német
nyelvoktatás született német tan­
erőnél legjobb és legkönnyebb fel­
fogható módszer szerint jutányos
árban: Darabos 7.

Kun József
uriszabó, Széchenyi ucca 1. Saját, 
valamint hozott kelméből készít 
elegáns ruhákat, legjobb kivitel­
ben, olcsó árban. 966

LEIHEZ

s ÚJDONSÁGOK|
❖

❖

A
® IKatica bogai (Blues) Az én 
a babám egy fekete nő (diaries |
❖ ton) zene- ós énekszovegge
Y Ilallod-e, hallod-e k-wo-i lány «
y (tangó) — lyone MyOwn Iyone »
8 Ycs Sír angol betét a (.sókról- *
❖ csókra opi rettbból, remek lel- f 
i vétel - Hacicuda bangó) - V
❖ Hej gyúrd Közi (charleston) g 
I zene vagy énckszövegse v 
.»♦ Százas bankó zeni - és énen | 
fi szöveggel Dísztér 10J ««£ .y 
f és ének szöveggel — A Iic-K ♦}

sei,), Horváth lány (<>pn dt $ 
I összes számai a lcgtökcletese'•> ^
❖ felvételekben — Sóhaj . las'- « 
I mami zenéje (walse boston f

Lesz maga juszt is az mvén ^ 
zene- cs énekszóvegget <

cen, Hatvan ucca 15.________ l-327

Lakást
keresek - 3 vagy 4 szobást 
központban, azonnali beköltözésre 
Klein Vilmos, Arany János 10. 338

Sírkövek,
fejlakövek műkőből és termés­
kőből legolcsóbban beszerezhe­
tek és megrendelhetők. Aranyo­
zást és hetüvésést jutányos áron 
vállal Polgári Lajos, Tócóskcrt
Fa Kóla ucca 7fg. __________ 3938

Használt
billiárdasztolt és írógépet keres a 

I Debreceni Iparoskor megvételre, 
i Ajánlatok az Ipartestület jegyzo-
I jénél (Simonífy u. l/c„ 1 emelet) 
^ adandók he

6

Mérlegkészitő
mülakatos műhelyem áthelyeztem 
Méliusz-tér 9. (Kossuth uccai 
templomnál). Bihari mérlegkészitő.

1 959

Figyelmes kiszolgálás,
elsőrendű munkaerők a Werbőczy 
ucca 2. szám alatti „Karola“ hölgy 
fodrászszalonban. Fejmosás -80, 
ondolálás 1.20, manikűr —.50. — 
Bérletváltásnál 20% kedvezmény. 
Tisztviselőknek külön engedmény. 
Csinos tanulóleányt felveszek.

1323

Orvostanhallgató
szerény díjazásért korrepetál kö­
zépiskolásokat. Cim a kiadóban.

328

Á Gépekben,
• tánclemezekben < .,

telt ’ Columbia, His Nesters, t

művész- és 
riási válasz^

♦ tek . coiumuicif
• Decca gépek mindenféle arak- j 
♦I* ban és kiállításban RÉSZES^0 FIZETÉSIBE IS kaphatok-^ |

I HEGEDŰS és SÁNDOR |
• IRODALMI ÉS NYOMDAI RÉSZI. TAR AS,C *
❖ GRAMOFONOSZTÁLYÁBAN •
I FŐPOSTA /VIKI I P 1 * •

Menekült órás
szekszevüen, meglepő olcsón

vótlal Javításokét
»6k6czl-u. 36- *±

Nyomatott Hegedű, i. Sándor irodalmi és nyomdai ré. zVéaytármág könyvnyomdájában, Piac ucca 49. .zám.


